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Abstract 

Artificial intelligence (AI) has brought fundamental changes to modern shipbuilding, increasing 
efficiency, accuracy, and safety. During ship design, AI-based algorithms analyse vast databases, optimising 
hydrodynamic characteristics. This allows for the faster development of ideal ship shapes and structural 
solutions, reducing design time and costs. During manufacturing processes, AI-controlled supervision of 
robotic systems enables more precise and faster part production, minimising the chances of errors. AI assists 
operations with real-time data analysis and predictive maintenance, preventing failures and reducing 
downtime. In addition to the AI systems supporting ship navigation and operation, such as autonomous 
shipping, are revolutionising maritime transport. By analysing weather patterns, sea traffic, and 
environmental data, AI improves navigation safety and efficiency. Overall, artificial intelligence has a 
significant impact on all stages of modern shipbuilding, supporting and optimising industry processes. In our 
article, we provide insights into the modern technologies of the world's shipyards. 
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Kivonat 

A mesterséges intelligencia (MI) alapvető változásokat hozott a modern hajógyártásban, növelve a 
hatékonyságot, pontosságot és biztonságot. A hajótervezés során az MI-alapú algoritmusok elemzik a 
hatalmas adatbázisokat, optimalizálva a hidrodinamikai jellemzőket. Ez lehetővé teszi az ideális hajóformák 
és szerkezeti megoldások gyorsabb kidolgozását, csökkentve a tervezési időt és költségeket. A gyártási 
folyamatok során a robotizált rendszerek MI-vezérelt felügyelete precízebb és gyorsabb alkatrészgyártást 
tesz lehetővé, minimalizálva a hibalehetőségeket. Az MI valós idejű adatelemzéssel és prediktív 
karbantartással segíti az üzemeltetést, megelőzve a meghibásodásokat és csökkentve az állásidőt. Az előbb 
felsoroltakon kívül, a hajók navigációját és üzemeltetését támogató MI-rendszerek, például az autonóm 
hajózás, forradalmasítják a tengeri közlekedést. Az MI az időjárási mintákat, a tengeri forgalmat és a 
környezeti adatokat elemezve javítja a navigáció biztonságát és hatékonyságát. Összességében a mesterséges 
intelligencia jelentős hatást gyakorol a modern hajógyártás minden szakaszára, megkönnyítve és 
optimalizálva az iparági folyamatokat. Cikkünkben betekintést adunk a világ hajógyárainak modern 
technológiáiba. 

Kulcsszavak: Ipar 4.0, generatív tervezés, mesterséges intelligencia, géptervezés, jövőkép 
 

1.  BEVEZETÉS  

1.1. A mesterséges intelligencia szerepe és jelentősége 

A mesterséges intelligencia (MI) jelentős szerepet játszik az ipar különböző területein, átalakítva a 
hagyományos folyamatokat és növelve a hatékonyságot. Az MI alkalmazása lehetővé teszi az automatizálást, 
amely csökkenti az emberi munkaerő iránti igényt és minimalizálja a hibák lehetőségét. Az ipari robotok, 
amelyek MI-alapú algoritmusokkal működnek, képesek precíz és gyors munkavégzésre, növelve a termelési 
kapacitást és csökkentve a költségeket. 

Az MI lehetővé teszi a prediktív karbantartást is, amely valós idejű adatelemzésre támaszkodva előre 
jelzi a berendezések meghibásodását. Ez csökkenti a leállási időt és a karbantartási költségeket, valamint 
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növeli az üzemeltetési hatékonyságot. Az MI-alapú rendszerek képesek optimalizálni az ellátási lánc 
menedzsmentjét is, javítva a logisztikai folyamatokat és biztosítva a szükséges anyagok és komponensek 
időben történő szállítását. 

Az MI alkalmazása az iparban nemcsak a termelési folyamatokat javítja, hanem hozzájárul a 
fenntartható ipari termelés megvalósításához is. Az MI algoritmusok optimalizálhatják az 
energiafelhasználást és csökkenthetik a kibocsátásokat, hozzájárulva a környezeti lábnyom csökkentéséhez. 
Az MI segíthet az új termékek és szolgáltatások fejlesztésében, innovatív megoldásokat kínálva a piaci 
igények kielégítésére. 

Összességében az MI jelentős előnyöket kínál az ipar számára, növelve a hatékonyságot, csökkentve a 
költségeket és elősegítve az innovációt. Az MI alkalmazása az iparban lehetővé teszi a vállalatok számára, 
hogy versenyképesek maradjanak a globális piacon, miközben hozzájárulnak a fenntartható fejlődéshez. [1] 

2.  MESTERSÉGES INTELLIGENCIA A HAJÓGYÁRTÁSBAN 

A mesterséges intelligencia (MI) átalakító szerepet játszik a modern hajóépítésben is, számos 
folyamatra jelentős befolyást gyakorolva. Az MI algoritmusok több tervezési alternatívát generálnak 
meghatározott kritériumok alapján, lehetővé téve a mérnökök számára a leghatékonyabb és 
legeredményesebb tervek kiválasztását. Az MI-alapú szimulációk előre jelezhetik a különböző variációk 
teljesítményét változó körülmények között, biztosítva a robusztus és megbízható végső konstrukciós 
megoldást. Az összetett számítások és elemzések automatizálása jelentősen csökkenti a tervezési fázissal járó 
időt és költségeket. Az MI biztosítja a komponensek nagy pontosságú gyártását, csökkentve a hibák és a 
hibás termékek valószínűségét. Az automatizált rendszerek gyorsabban végezhetik el a feladatokat, mint az 
alkalmazottak, növelve a termelés általános hatékonyságát. Az MI-alapú ellenőrző rendszerek valós időben 
észlelik a hibákat és az inkonzisztenciákat, biztosítva a kiváló minőségű komponensek gyártását. Az MI 
előre jelezheti a potenciális hibákat, lehetővé téve az időben történő karbantartást és javításokat. A váratlan 
meghibásodások megelőzése csökkenti a leállási időt és hosszabb, biztonságosabb üzemelési időt biztosít a 
hajók részére. A valós idejű megfigyelő rendszerek értékes betekintést nyújtanak a különböző 
hajózórendszerek teljesítményébe, lehetővé téve a megalapozott döntéshozatalt. [3] 

Az MI-vel felszerelt autonóm módon közlekedő hajók biztonságosan és hatékonyan navigálhatnak, 
csökkentve az emberi hibák kockázatát. Az MI optimalizálhatja az útvonalakat és a sebességet az 
üzemanyag-fogyasztás minimalizálása és a kibocsátások csökkentése érdekében, hozzájárulva egy 
fenntarthatóbb környezethez. Az autonóm hajók minimális személyzettel is működhetnek, csökkentve a 
munkaerőköltségeket és növelve a nyereségességet. Ezt a szempontot érzékenyen kell kezelni az erőforrások 
helyes alkalmazása érdekében. Az MI algoritmusok optimalizálhatják a motor teljesítményét és az 
üzemanyag-fogyasztást, csökkentve a hajók környezeti lábnyomát. Az MI javíthatja a hulladékgazdálkodási 
folyamatokat a hajókon, biztosítva, hogy a keletkező hulladék környezetbarát módon kerüljön 
ártalmatlanításra. Az MI figyelemmel kísérheti és szabályozhatja a kibocsátásokat, segítve a hajók 
üzemeltetőit a környezettudatos áruszállítás tekintetében és a mind szigorúbb környezetvédelmi előírások 
betartásában.  

Az MI-alapú megfigyelő rendszerek valós időben észlelik és reagálnak a biztonsági fenyegetésekre. 
Az MI segíthet vészhelyzetekben valós idejű adatokat és ajánlásokat nyújtva a legénység tagjainak. Az MI 
elemezheti az üzemeltetés során mentett adatokat a potenciális kockázatok azonosítása és megfelelő 
megelőző intézkedések javaslata érdekében. Az MI optimalizálhatja a készletszinteket, biztosítva, hogy a 
szükséges anyagok rendelkezésre álljanak, anélkül, hogy ez túlzott készletezést eredményezne. [4] 

Az MI optimalizálhatja a logisztikai és szállítási folyamatokat, csökkentve a költségeket és javítva a 
hatékonyságot. Az MI elősegítheti a jobb együttműködést a beszállítókkal, biztosítva az anyagok és 
alkatrészek időben történő szállítását. Az MI értékes betekintést és ajánlásokat nyújthat, segítve a 
mérnököket és az üzemeltetőket a megalapozott döntések meghozatalában.  

Az MI segíthet a munkavállalóknak új készségek elsajátításában és a meglévők fejlesztésében, 
biztosítva, hogy versenyképesek maradjanak ebben a dinamikusan fejlődő iparágban. Az MI új ötleteket és 
megközelítéseket inspirálhat, elősegítve az innovációt a hajótervezésben és -építésben. Az MI csökkentheti a 
hajók tervezésével, gyártásával, karbantartásával és üzemeltetésével kapcsolatos költségeket. Az MI növeli a 
termelékenységet, lehetővé téve a hajógyárak számára, hogy rövidebb idő alatt több és magasabb műszaki 
színvonalú hajót gyártsanak.  

Az MI technológiákat alkalmazó hajógyárak versenyelőnyre tesznek szert a globális piacon. Az MI 
algoritmusok folyamatos fejlesztése egyre kifinomultabb és hatékonyabb alkalmazásokat eredményez a 
hajóépítésben. Az MI integrálódik más feltörekvő technológiákkal, mint amilyen például az Internet of 
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Things (IoT) és a blockchain, tovább javítva a hajóiparban végbemenő folyamatokat. Az MI elősegíti a 
globális együttműködést a hajóépítésben, lehetővé téve a hajógyárak számára a tudás és szakértelem 
megosztását is. 

 

3.  MEGOLDÁSOK ÉS ALKALMAZÁSUK 

3.1. A digitális iker 

Az MI-alapú digitális ikrek virtuális másolatai a fizikai objektumokról – hajókról, képesek valós idejű 
adatokat gyűjteni a hajó különböző rendszereiről. Ez lehetővé teszi a mérnökök számára, hogy szimulálják és 
elemezzék a hajó teljesítményét változó körülmények között. Például egy digitális iker segítségével a 
mérnökök előre jelezhetik a hajó viselkedését viharos időjárásban vagy nagy terhelés esetén. 

A hajótervezés és gyártás területén a digitális ikrek számos előnyt kínálnak. Az egyik legfontosabb 
előny, hogy pontosabb tervezést tesznek lehetővé. A mérnökök a digitális ikrek segítségével részletesen 
modellezhetik a hajó szerkezetét és rendszereit, így optimalizálhatják a tervezést a hatékonyság és biztonság 
érdekében. A gyártási folyamat során a digitális ikrek valós idejű adatokat szolgáltatnak, amelyek segítenek 
az esetleges problémák korai felismerésében és megoldásában, ezáltal csökkentve a gyártási költségeket és 
időt. 

Ezenkívül a digitális ikrek javítják az üzemeltetési teljesítményt a valós idejű adatok alapján. A hajó 
különböző rendszereinek folyamatos monitorozása lehetővé teszi a mérnökök számára, hogy előre jelezzék 
és megelőzzék a potenciális problémákat, így csökkentve a karbantartási költségeket és növelve a hajó 
megbízhatóságát. A digitális ikrek segítségével a hajó üzemeltetői optimalizálhatják a hajó működését, 
például az üzemanyag-fogyasztást és a navigációs rendszereket, ami hosszú távon jelentős 
költségmegtakarítást eredményezhet. 

Összességében az MI-alapú digitális ikrek forradalmasítják a hajótervezést és gyártást, valamint az 
üzemeltetést, lehetővé téve a hatékonyabb, biztonságosabb és költséghatékonyabb hajók létrehozását. [2] 

3.2. Autonóm hajók [1] 

Az MI lehetővé teszi az autonóm hajók fejlesztését, amelyek képesek önállóan navigálni és üzemelni. 
Az autonóm hajók különböző szenzorokkal és MI-algoritmusokkal vannak felszerelve, amelyek 
folyamatosan figyelik a környezetet, és optimalizálják az útvonalakat és sebességet. Egy autonóm hajó képes 
elkerülni az akadályokat és optimalizálni az üzemanyag-fogyasztást azáltal, hogy a legideálisabb útvonalat 
választja. 

Az autonóm hajók fejlesztése számos előnnyel jár. Az egyik legfontosabb előny, hogy csökkentik az 
emberi hibák kockázatát, mivel a hajók önállóan képesek navigálni és döntéseket hozni a valós idejű adatok 
alapján. Ez növeli a biztonságot és megbízhatóságot, különösen hosszú tengeri utak során. Ezenkívül az 
autonóm hajók alacsonyabb személyzeti költségekkel működnek, mivel kevesebb emberi beavatkozásra van 
szükség a hajó üzemeltetéséhez. Ez jelentős költségmegtakarítást eredményezhet a hajózási vállalatok 
számára. 

Az autonóm hajók hatékonyságát tovább növeli az optimalizált útvonalak és sebesség. Az MI-
algoritmusok folyamatosan elemzik a környezeti adatokat, például az időjárási viszonyokat és a tengeri 
forgalmat, hogy a legideálisabb útvonalat és sebességet válasszák. Ez nemcsak az üzemanyag-fogyasztást 
csökkenti, hanem a hajózási időt is optimalizálja, így gyorsabb és költséghatékonyabb szállítást biztosít. 

Összességében az MI-alapú autonóm hajók forradalmasítják a tengeri közlekedést, növelve a 
biztonságot, csökkentve a költségeket és javítva a hatékonyságot. Az ilyen technológiai fejlesztések jelentős 
előnyöket kínálnak a hajózási ipar számára, és hozzájárulnak a fenntarthatóbb és gazdaságosabb tengeri 
szállításhoz. 

3.3. Prediktív karbantartás [4,10] 

Az MI javítja a prediktív karbantartás folyamatát azáltal, hogy elemzi a hajókon telepített szenzorok 
adatait, előre jelezve a berendezések meghibásodását. Az MI-algoritmusok folyamatosan figyelik a hajó 
különböző rendszereit, és előre jelzik, ha egy alkatrész közel áll a meghibásodáshoz. A főgép szenzoradatai 
alapján az MI előre jelezheti, hogy mikor szükséges a karbantartást végrehajtani, mielőtt az egység 
meghibásodna. 
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A prediktív karbantartás számos előnnyel jár. Az egyik legfontosabb előny, hogy csökkenti az 
állásidőt, mivel a berendezések meghibásodását előre jelezve a karbantartási munkálatokat időben el lehet 
végezni, így elkerülve a váratlan leállásokat. A prediktív karbantartás meghosszabbítja a berendezés 
élettartamát, mivel az alkatrészeket időben cserélik, mielőtt komolyabb problémák lépnének fel. Ez nemcsak 
a hajó megbízhatóságát növeli, hanem jelentős költségmegtakarítást is eredményez, mivel a megelőző 
intézkedések révén a karbantartási költségek alacsonyabbak lesznek. 

Az MI-alapú prediktív karbantartás tehát forradalmasítja a hajózási ipart, növelve a hatékonyságot és 
csökkentve a költségeket. Az ilyen technológiai fejlesztések jelentős előnyöket kínálnak a hajózási vállalatok 
számára, és hozzájárulnak a fenntarthatóbb és gazdaságosabb tengeri szállításhoz. 

3.4. Minőség-ellenőrzés 

Az MI-alapú minőségmenedzsment rendszerek jelentősen javítják az ellenőrzési folyamatokat a hajó 
építése során. Ezek a rendszerek valós időben észlelik a hibákat és az inkonzisztenciákat, biztosítva, hogy 
minden alkatrész megfeleljen a magas minőségi szabványoknak. Például egy MI-alapú kamerarendszer 
képes észlelni a hegesztési hibákat, és azonnal jelezni a problémát a mérnököknek. 

Az MI-alapú minőségellenőrzés számos előnnyel jár. Az egyik legfontosabb előny, hogy gyorsabb és 
pontosabb ellenőrzést tesz lehetővé, mivel a rendszerek valós időben figyelik a gyártási folyamatot és 
azonnal észlelik a hibákat. Ez csökkenti a hibák számát, mivel a problémákat azonnal ki lehet javítani, 
mielőtt azok komolyabb gondokat okoznának. Ezenkívül az MI-alapú minőségellenőrzés növeli a gyártási 
folyamat hatékonyságát, mivel a hibák korai észlelése és javítása csökkenti a gyártási időt és költségeket. 

Összességében az MI-alapú ellenőrző rendszerek forradalmasítják a hajóépítést, növelve a minőséget 
és hatékonyságot, valamint csökkentve a költségeket. Az ilyen technológiai fejlesztések jelentős előnyöket 
kínálnak a hajózási ipar számára, és hozzájárulnak a fenntarthatóbb és gazdaságosabb hajóépítéshez. 

3.5. Üzemanyag-hatékonyság, fenntartható áruszállítás [5] 

Az MI optimalizálja az üzemanyag-fogyasztást azáltal, hogy elemzi a motorok teljesítményét, az 
időjárási körülményeket és a tengeri forgalmat. Az MI-algoritmusok folyamatosan figyelik a hajó 
motorjának teljesítményét, és javaslatokat tesznek az üzemanyag-fogyasztás optimalizálására. Például az MI 
képes előre jelezni, hogy mikor érdemes és lehetséges csökkenteni a sebességet az üzemanyag-megtakarítás 
érdekében. 

Az üzemanyag-hatékonyság kezelése számos előnnyel jár. Az egyik legfontosabb előny, hogy 
csökkenti a kibocsátás mértékét, mivel az optimalizált üzemanyag-fogyasztás révén kevesebb káros anyag 
kerül a környezetbe. Ezenkívül az üzemanyag-hatékonyság költségmegtakarítást eredményez, mivel a hajó 
kevesebb üzemanyagot használ, ami hosszú távon jelentős megtakarítást jelenthet a hajózási vállalatok 
számára. Az MI-alapú üzemanyag-optimalizálás javítja a hajó teljesítményét is, mivel a motor 
hatékonyabban működik, és a hajó gyorsabban és biztonságosabban közlekedik. 

Összességében az MI-alapú üzemanyag-optimalizálás forradalmasítja a tengeri közlekedést, növelve a 
hatékonyságot és csökkentve a költségeket. Az ilyen technológiai fejlesztések jelentős előnyöket kínálnak a 
hajózási ipar számára, és hozzájárulnak a fenntarthatóbb és gazdaságosabb tengeri szállításhoz. 

3.6. Rakomány-optimalizálás [1] 

Az MI segít a rakomány be- és kirakodási folyamatok optimalizálásában, biztosítva, hogy a rakomány 
a lehető leghelytakarékosabban legyen elhelyezve, minimalizálva az üres helyeket és maximalizálva a 
behajózható rakomány volumenét. Az MI algoritmusok folyamatosan elemzik a rakomány elhelyezését, és 
javaslatokat tesznek a legideálisabb elrendezésre. Az MI képes előre jelezni, hogy melyik rakományt 
érdemes először rakodni és hova a hajó stabilitásának biztosítása érdekében. 

A rakomány optimalizálása számos előnnyel jár. Az egyik legfontosabb előny, hogy maximalizálja a 
térkihasználást, mivel az MI algoritmusok segítségével a rakomány a lehető leghelytakarékosabban kerül 
elhelyezésre, így több rakomány fér el a hajón. Ezenkívül a rakomány optimalizálása csökkenti a be- és 
kirakodási időt, mivel az MI algoritmusok előre megtervezik a rakomány elrendezését, így gyorsabb és 
hatékonyabb a behajózás és kihajózás folyamata. Az MI-alapú rakomány optimalizálás javítja a biztonságot 
is, mivel a rakomány elhelyezése a hajó stabilitásának figyelembevételével történik, így csökkentve az 
instabilitásból származó balesetek kockázatát. 

Összességében az MI-alapú rakomány optimalizálás forradalmasítja a tengeri szállítást, növelve a 
hatékonyságot és csökkentve a költségeket. Az ilyen technológiai fejlesztések jelentős előnyöket kínálnak a 
hajózási ipar számára, és hozzájárulnak a fenntarthatóbb és gazdaságosabb tengeri szállításhoz. 
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3.7. Kockázatkezelés 

Az MI javítja a kockázatkezelést azáltal, hogy elemzi az üzemeltetés során gyűjtött adatokat és előre 
jelzi a potenciális kockázatokat. Az MI algoritmusok képesek előre jelezni a hajó különböző rendszereinek 
kockázatait, és javaslatokat tesznek a megelőző intézkedésekre. Az MI képes előre jelezni, hogy mikor 
szükséges a hajó stabilitásának ellenőrzése a viharos időjárás előtt, illetve képes javasolni megoldásokat a 
stabilitás megőrzése érdekében. 

A kockázatkezelés proaktív intézkedéseket tesz lehetővé, javítva a biztonságot és csökkentve a 
potenciális pénzügyi veszteségeket. Az MI-alapú kockázatkezelés folyamatosan figyeli a hajó különböző 
rendszereit, és előre jelzi a potenciális problémákat, így a hajózási vállalatok időben tudnak intézkedni a 
megelőzés érdekében. Ez nemcsak a hajó biztonságát növeli, hanem jelentős költségmegtakarítást is 
eredményez, mivel a váratlan meghibásodások és balesetek elkerülhetők. 

Az MI-alapú kockázatkezelés tehát forradalmasítja a hajózási ipart, növelve a biztonságot és 
csökkentve a költségeket. Az ilyen technológiai fejlesztések jelentős előnyöket kínálnak a hajózási vállalatok 
számára, és hozzájárulnak a fenntarthatóbb és gazdaságosabb tengeri szállításhoz. [6,8,9] 

3.8. Ellátási lánc menedzsment 

Az MI optimalizálja az ellátási lánc menedzsmentjét a logisztika és készletellenőrzés javításával. Az 
MI algoritmusok képesek előre jelezni az anyagok szükségességét, és biztosítani, hogy ezek időben 
rendelkezésre álljanak. Például az MI képes előre jelezni, hogy mikor szükséges új anyagok rendelése a 
gyártási folyamat megszakítása nélkül. 

Az ellátási lánc menedzsment optimalizálása számos előnnyel jár. Az egyik legfontosabb előny, hogy 
csökkenti a költségeket, mivel az MI algoritmusok segítségével pontosan megtervezhető az anyagok 
beszerzése, így elkerülhetők a felesleges készletek és a túlzott raktározási költségek. Ezenkívül az MI javítja 
a logisztikai hatékonyságot, mivel az algoritmusok folyamatosan figyelik a készletek állapotát és a szállítási 
folyamatokat, így biztosítva, hogy az anyagok időben és a megfelelő mennyiségben álljanak rendelkezésre. 

Az MI-alapú ellátási lánc menedzsment biztosítja az időben történő anyagellátást, ami különösen 
fontos a gyártási folyamatok zavartalan működése szempontjából. Az MI algoritmusok előre jelezhetik, hogy 
mikor szükséges új anyagok rendelése, így elkerülhetők a gyártási folyamat megszakításai és a termelési 
késedelmek. 

Összességében az MI-alapú ellátási lánc menedzsment forradalmasítja a logisztikát és 
készletellenőrzést, növelve a hatékonyságot és csökkentve a költségeket. Az ilyen technológiai fejlesztések 
jelentős előnyöket kínálnak a vállalatok számára, és hozzájárulnak a fenntarthatóbb és gazdaságosabb 
működéshez. [7] 

3.9. Környezetvédelem 

Az MI segít a hajóknak a környezetvédelmi előírások betartásában azáltal, hogy monitorozza és 
szabályozza a kibocsátásokat. Az MI algoritmusok folyamatosan figyelik a hajó kibocsátásait, és javaslatokat 
tesznek az ezek mértékének csökkentésére. Az MI képes előre jelezni, hogy mikor szükséges a motor 
teljesítményének csökkentése a kibocsátások minimalizálása érdekében. 

A környezeti megfelelés javítása számos előnnyel jár. Az egyik legfontosabb előny, hogy 
fenntarthatóságot eredményez, mivel az MI-alapú rendszerek segítségével a hajók kevesebb káros anyagot 
bocsátanak ki a környezetbe. Ezenkívül az MI biztosítja a kibocsátásokat szabályozó előírásoknak 
(MARPOL) való megfelelést, mivel folyamatosan figyeli és szabályozza a kibocsátásokat, így a hajók 
megfelelnek a környezetvédelmi előírásoknak. Az MI-alapú környezeti megfelelés javítja a hajógyárak 
hírnevét is, mivel a fenntartható és környezetbarát működés pozitív hatással van a vállalatok megítélésére. 
[11] 

Összességében az MI-alapú környezeti megfelelés forradalmasítja a tengeri közlekedést, növelve a 
fenntarthatóságot és csökkentve a környezeti terhelést. Az ilyen technológiai fejlesztések jelentős előnyöket 
kínálnak a hajózási ipar számára, és hozzájárulnak a fenntarthatóbb és környezetbarátabb tengeri 
szállításhoz. 

3.10. Humán aspektusok 

Az MI javítja a kommunikációt és koordinációt a legénység tagjai között, biztosítva a hatékonyabb 
együttműködést és a vészhelyzetek elkerülését. Az MI-alapú rendszerek képesek valós időben figyelni a 
legénység kommunikációját, és javaslatokat tenni a hatékonyabb együttműködésre. Például az MI képes 
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előre jelezni, hogy mikor szükséges a legénység munkájának koordinálása a vészhelyzetek elkerülése 
érdekében. 

A legénységi kommunikáció javítása számos előnnyel jár. Az egyik legfontosabb előny, hogy 
csökkenti a működési költségeket, mivel a hatékonyabb kommunikáció és koordináció révén kevesebb idő és 
erőforrás szükséges a feladatok elvégzéséhez. Ezenkívül az MI-alapú rendszerek növelik a biztonságot, 
mivel a legénység tagjai jobban felkészültek a vészhelyzetek kezelésére, és gyorsabban tudnak reagálni a 
problémákra. 

Az MI-alapú kommunikáció és koordináció tehát forradalmasítja a hajózási ipart, növelve a 
hatékonyságot és csökkentve a költségeket. Az ilyen technológiai fejlesztések jelentős előnyöket kínálnak a 
hajózási vállalatok számára, és hozzájárulnak a fenntarthatóbb és gazdaságosabb tengeri szállításhoz. [11] 

4.  ÖSSZEFOGLALÁS ÉS KÖVETKEZTETÉSEK 

A mesterséges intelligencia (MI) alapvető változásokat hozott a modern hajógyártásban, növelve a 
hatékonyságot, pontosságot és biztonságot. Az MI-alapú algoritmusok optimalizálják a hidrodinamikai 
jellemzőket, gyorsítva a hajótervezést és csökkentve a költségeket. A gyártási folyamatok során az MI 
vezérli a robotizált rendszereket, precízebb és gyorsabb alkatrészgyártást biztosítva, minimalizálva a hibákat. 
Az MI valós idejű adatelemzéssel és prediktív karbantartással segíti az üzemeltetést, megelőzve a 
meghibásodásokat és csökkentve az állásidőt. Az autonóm hajók MI-alapú rendszerei forradalmasítják a 
tengeri közlekedést, javítva a navigáció biztonságát és hatékonyságát. Az MI optimalizálja az üzemanyag-
fogyasztást és csökkenti a kibocsátásokat, hozzájárulva a fenntarthatóbb környezethez. Az MI-alapú 
rendszerek javítják a minőségellenőrzést, a rakomány optimalizálását és a kockázatkezelést, növelve a 
biztonságot és csökkentve a költségeket. Az MI segíti az ellátási lánc menedzsmentet, biztosítva az időben 
történő anyagellátást. Az MI technológiák alkalmazása jelentős előnyöket kínál a hajógyártás számára, 
növelve a hatékonyságot, csökkentve a költségeket és elősegítve az innovációt, miközben hozzájárul a 
fenntartható fejlődéshez. 

Az MI felhasználásának kihívásaival és azok megoldásaival a következő cikkünkben foglalkozunk. 

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS  
Szeretném kifejezni őszinte köszönetemet mindazoknak, akik közreműködtek a mesterséges 

intelligencia alkalmazásának kutatásában és fejlesztésében a modern hajógyártás területén. Külön köszönet 
illeti Dr. Farkas Gabriellát és Dr. Mikó Balázst az Óbudai Egyetem Bánki Donát Gépész és 
Biztonságtechnikai Mérnöki Karának Gépészeti és Technológiai Intézetéből, akik értékes szakértelmükkel és 
észrevételeikkel segítették e cikk megírását. Hálásak vagyunk a hajógyárak és iparági szervezetek 
információiért, amelyek lehetővé tették az MI technológiák gyakorlati alkalmazásának vizsgálatát és 
kutatását és ezzel lehetővé tették az eredmények bemutatását. Végül, de nem utolsósorban, köszönet illeti a 
kutatókat, mérnököket és technikai szakembereket, akik fáradhatatlan munkájukkal hozzájárultak a cikk 
témájának hiteles információkra alapozott összeállításához. Köszönjük mindenkinek, aki részt vett ebben a 
fontos munkában, és hozzájárult a hajógyártás jövőjének alakításához.  

Ez a cikk a Microsoft Copilot mesterséges intelligencia felhasználásával készült, amely segített a 
mesterséges intelligencia alkalmazása a modern hajógyártásban témával kapcsolatos információk 
gyűjtésében, feldolgozásában és rendszerezésében. Az általa nyújtott segítség jelentősen hozzájárult a cikk 
megírásának sikeréhez. 

IRODALMI HIVATKOZÁSOK 
[1] 15 Ways AI is Quietly Taking Over the Shipping Industry – Ship Universe (Utolsó letöltés: 2025. 03. 

16.) 
[2] AI in Vessel Design Paper (Utolsó letöltés: 2025. 03. 16.) 
[3] Modern Shipbuilding Techniques - Shipbuilding (Utolsó letöltés: 2025. 03. 16.) 
[4] AI-Driven Predictive Maintenance in Modern Maritime Transport&mdash;Enhancing Operational 

Efficiency and Reliability (Utolsó letöltés: 2025. 03. 16.) 
[5] AI-Powered Ship Route Optimization: Cutting Costs and Carbon Emissions - VoyageX AI (Utolsó 

letöltés: 2025. 03. 16.) 
[6] How can AI be used in the Shipping Industry [10 Case Studies] [2025] - DigitalDefynd (Utolsó letöltés: 

2025. 03. 16.) 



XXXIII. Nemzetközi Gépészeti Találkozó 

OGÉT–2025  

[7] Shipbuilding Technology in 2025 & Beyond | StartUs Insights (Utolsó letöltés: 2025. 03. 16.) 
[8] How AI is Redefining Risk Management in Maritime Industry (Utolsó letöltés: 2025. 03. 16.) 
[9] Artificial Intelligence in Maritime Transportation: A Comprehensive Review of Safety and Risk 

Management Applications (Utolsó letöltés: 2025. 03. 16.) 
[10] Artificial Intelligence for Predictive Maintenance (Utolsó letöltés: 2025. 03. 16.) 
[11] 10 ways AI is being used in Marine Industry [2025] - DigitalDefynd (Utolsó letöltés: 2025. 03. 16.) 


